PEDIATRIE - test B

1. Lidsky organizmus ve véku 1,5 mésice
od poceti se nazyva:

A) plod

B) embryo

C) blastocysta

D) adolescent

2. Novorozenecké obdobi zahrnuje:
A) prvnich 21 dni od narozeni
B) prvnich 28 dni od narozeni
C) prvnich 27 dni od narozeni
D) prvnich 14 dni od narozeni

3. Za novorozence s nizkou porodni
hmotnosti se oznacuje dité s porodni
hmotnosti:

A) nizsinez 1 000g

B) nizsinez 1 500g

C) nizsinez 2 000g

D) nizsinez 2 500g

4. Kolik gramu pribere Kkojenec tydné
béhem prvniho ¢tvrt roku Zivota:

A) 100g

B) 200g

C) 300g

D) 400g

5. Triapil leté dité se nazyva:
A) predskolak

B) kojenec

C) batole

D) skolak

6. Které z nasledujicich reakci a projevi
nejsou typické u zdravého 2-mési¢niho
kojence (2):

A) reaguje usmévem na Usmev osoby

B) sleduje matku pohledem po mistnosti

C) pretoci se z bficha na zada

D) wuchopi do ruky maly predmét

7. Strach z cizich lidi a strach z odlouceni se
nahle objevuji u vétSiny kojencu ve véku:

A) 12 mésicu

B) 7 mésict

C) 1 méesic

D) 18 mésici

8. Dité uZ ujde samostatné nékolik kroku, pokud
mu nabidnete knihu, oto¢i stranku, i kdyZ ne
samostatné, Fika ,,ne“, ,mama“, ,tata®, mava na
rozlouceni. Jaky je jeho mentalni vék?

A) 8 mésict

B) 12 mésict

C) 15 mésicii

D) 18 mésict

9. Ve kterém pripadé je tfeba poslat 2-leté dité
na specialni vySetreni k logopedovi?

A) pokud pouziva méné nez 100 slov

B) pokud nepozna a nepouziva mnozné Cislo

C) pokud neumi pocitat do tfi

D) pokud nepouziva fraze, skladajici se ze 2
slov

10. Ktery priznak sexudlniho dozravani je
u dévéat prvni?

A) zrychleny rtist

B) zacatek pubického ochlupeni

C) zvétsovani prsni zlazy

D) prvni menstruace

11. Ktery priznak puberty u chlapci je prvni?
A) pubické ochlupeni

B) pigmentace skrota

C) prodlouzeni penisu

D) zvétseni testes

12. Jaka je koncentrace bilkovin v Zenském
mléku?

A) 1,2 g%

B) 1,8 g%

C) 2,2 g%

D) 3,2 g%

13. Které zuvedenych tvrzeni o materském
mléku je spravné?

A) neni kontraindikované pfi galaktosemii

B) je bohaté na sekrecni IgA

C) obsahuje vic fosforu nez kravské mléko

D) tvofi se stimulaci dopaminu

14. Co je kolostrum?

A) ptechodné mléko

B) zralé matefské mléko

C) prvni mléko po porodu

D) mléko se snizenym obsahem bilkovin

15. Co maji dostavat kojené déti mimo mléka?
A) vitamin A

B) med

C) vitamin D

D) ovocnou §tavu

16. Strava 6-ti mésicniho prospivajiciho
kojeného ditéte by se méla skladat:

A) vyluén¢ z matefského mléka

B) zmatefského mléka a masovo-zeleninového
prikrmu

C) z matef's€ho mléka a ovocného piikrmu

D) z mateiského mléka aaspon ze dvou davek
umélé mateiské formule



17. Jidelni listek 2-letého ditéte by mnemél
obsahovat:

A) ovoce

B) jogurt

C) ofechy

D) mléko

18. Kdy se do jidelniho listku kojence zarazuji
moucna jidla?

A) ve 4. mésici

B) v 5. mésici

C) v 6. mésici

D) v 7. mésici

19.V jidelnim listku déti se omezuji:
A) rostlinné bilkoviny

B) polysacharidy

C) vlaknina

D) zivocisné tuky

20. Co je ,,cefalhematom*?

A) to samé, co porodni nador

B) to samé, co caput succedancum

C) krvaceni pod periost ohrani¢ené na jednu lebe¢ni
kost

D) prosaknuti kize a podkozniho vaziva v oblasti
hlavy

21. Pri obstrukéni bronchitidé jde o typ dychani:
A) vezikularni

B) trubicovy

C) s rachoty

D) s expiraénim stridorem

22. Ztvrdnuty obsah ve stievech prFi palpaci
bricha se nazyva:

A) tapotement

B) rektomy

C) skybala

D) voussure

23. Enteroragie se vyskytuje pri:

A) krvaceni zhornitho useku gastroenteralniho
systému

B) krvaceni zdolniho useku gastroenteralniho
systému

C) krvaceni ze zaludku

D) celiakii

24. Na které misto se neaplikuji subkutanni
injekce?

A) predni ¢ast lateralni strany stehna

B) m. quadriceps

C) do blizkosti vétsich cév a nervi

D) m. biceps

25. Intravenoézni injekce se u kojencu aplikuji
do:

A) kubitalnich vén

B) véna jugularis

C) vén na dorsum pedis

D) vén na hlavé a dorzalni ¢asti rukou

26. Mistem aplikace intramuskularnich injekei
u kojenci je:

A) glutealni oblast

B) predni a zevni strana stehna

C) m. biceps

D) predlokti

27. Které zuvedenych vakcin obsahuji Zivou
slozku?

A) tuberkuléza, TRIMOVAX, poliomyelitis

B) tetanus, chiipka, hepatitida B

C) klistova encefalitida, Haemiphilus influenzae,
vzteklina

D) chtipka, vzteklina, pneumokok

28. BCG - vakcina se aplikuje:
A) intraven6zné

B) intramuskularné

C) intradermalné

D) rektalné

29. Hepatitida B, C a D se miiZe pienést v§emi
zpusoby mimo pienosu:

A) intraven6zn¢€ uzivanymi drogami

B) fekaliemi

C) transfuzi

D) ejakulatem

30. Trizomie kterého chromozomu zpisobuje
Dawntiv syndrom?

A)23

B)3

0)21

D) 14

31. Kolik bodi Apgarové skore dosahuje
fyziologicky novorozenec:

A) 4-6

B) 6-8

C) 7-10

D) 10-12

32. Kdy se projevuje fyziologicky ikterus
u donosenych novorozenci?

A) 1.-2.den

B) 2.-3.den

C) 5.-6.den

D) 4.-5.den



33. Jaky je normalni tlak krve u novorozence?
A) 75/50 mm Hg

B) 95/50 mm Hg

C) 45/30 mm Hg

D) 100/45 mm Hg

34. Na které onemocnéni se déla povinny
skrining v novorozeneckém obdobi?

A) anemie, porucha hemokoagulace

B) cysticka fibréza, galaktosemie

C) fenylketonurie, kongenitalni hypotyre6za

D) diabetes mellitus

35. Ktery z uvedenych projevi patii mezi véasné
priznaky jadrového ikteru?

A) kieCe a epistotonus

B) letargie a slabé sani

C) slabost a paralyza

D) bradykardie

36. Ktery z uvedenych patologickych stavii se da
zjistit u novorozence obycejné uz béhem 24
hodin po porodu?

A) atreziiie Zlucovych cesz

B) porucha paséaze gastrointestindlnim systémem

C) glykogendza

D) gastroezofagealni reflux

37. Jaké koncentrace glukézy je mozZné podavat
do periferni zily?

A)do 12,5 %

B) nad 15 %

C)do 10 %

D) jen v rozpéti 15-20 %

38. Détsky pacient piivezeny v bezvédomi na
oddéleni, je zaintubovany. Jeho vitalni funkce
jsou stabilizované, kiece nebyly pozorovany,
poranéni neni vidét. O jakych onemocnénich je
traba uvaZovat (2)?

A) epilepsie

B) diabetes mellitus

C) traz hlavy

D) intoxikace

39. Nejhlubsi porucha védomi:
A) sopor

B) somnolence

C) koma

D) stupor

40. Které z nasledujicich tvrzeni neni spravné:
A) nejcastéjsi pri¢inou selhani vitalnich funkei
udéti jsou tézké poruchy srdecéniho rytmu
a vrozené vady srdce

B) neléceny Sok vzdy konci jako multiorganové
selhani

C) nejcastéjsi pricinou selhani vitdlnich funkci
u déti je hypoxie

D) pomér vdecht astlateni hrudniku pfi
kardiopulmonalni resuscitaci je 1 : 5

41. Jaka je pri zasaZeni bleskem nejcastéjsi
pricina smrti?

A) tézké popaleniny

B) zastava srdce a ventrikularni fibrilace

C) Sok z dehydratace

D) Sok ze strachu ze smrti

42. Vyplach Zaludku je moZné vykonat pri:

A) hlubokém bezvédomi

B) podezieni na poleptani kyselinou nebo louhem
C) poziti benzinu, derivaty nafty

D) poziti neznamého 1éku

43. Dité v noci chrape, dycha otevi‘enymi tistami,
ma ,neinteligentni“ vyraz tvare. O ¢em je tieba
uvaZovat?

A) o Dawnovém syndromu

B) o hypotyredze

C) o fenylketonurii

D) o hypertrofickych adenoidnich vegetacich

44. Co je prvoiadym terapeutickym zasahem
v 1éébé akutni epiglotitidy, pokud se vyskytuji
pFiznaky respiracni insuficience?

A) antibioticka lécba

B) kortikosteroidy i.v. pfipadné aplikované
inhalacné

C) zabezpeceni prichodnosti dychacich cest

D) lumbalni punkce na vylouceni soucasné
meningitidy

45. Crohnova choroba miiZe byt lokalizovana v:
A) tlustém stieve

B) tenkém stievé

C) tlustém a tenkém stieveé

D) v celé travici trubici

46. Jak se urcuje koncentrac¢ni schopnost ledvin?
A) adiuretinovym testem

B) xylézovym testem

C) vysetfenim kreatininu a urey v séru

D) vysetenim tubularni resorpce fosforu

47. Polakisurie je:
A) bolestivé moceni
B) Casté moceni

C) unikani moci

D) mimovolni moc¢eni



48. Pri méfeni krevniho tlaku ma §ifka manZety
zodpovidat:

A) 1/3 délky ramena

B) 2/3 délky ramena

C) 2 délky ramena

D) délce celého ramena

49. Jaky je charakteristicky nalez ve vnitinim
prostiredi pri kongenitalni pylorostenéze?

A) hypochloremicka metabolicka acidoza

B) hyponatremie

C) hypochloremicka metabolicka alkaloza

D) respiracni acidoza

50. Endemicka struma vznika v oblasti s:
A) nadmérnym pfijmem selénu potravou
B) nedostatkem zinku

C) nedostatkem jodu

D) vysokymi teplotnimi vykyvy béhem dne

51. Ktery nasledujicich pfiznaku se nevyskytuje
pri hypoglykemii:

A) studeny pot

B) dvojité vidéni

C) poruchy chovani

D) bolesti bficha

52. Rust ditéte neovlivni:
A) ro¢ni obdobi

B) riistovy hormon

C) vyska rodict

D) délka ¢asu kojeni

53. Ductus arteriosus se po narozeni uzavira:
A) do 10 minut po porodu

B) do 1 tydne po porodu

C) nezavira se viibec

D) v 10. mésici zivota

54. Které z uvedenych onemocnéni se nejcestéji
projevuje nasledujicimi priznaky: bledost,
unavitelnost, horecka, krvacivé projevy, bolest
kosti, v nékterych pripadech
hepatosplenomegalie a lymfadenopatie?

A) rabdomyosarkom

B) Hodgintiv lymfom

C) akutni leukémie

D) meduloblastom

55. Které maligni onemocnéni je nejcastéjsi
v détském véku?

A) karcinom tlustého stfeva

B) akutni lymfoblasticka leukemie

C) karcinom prsu

D) karcinom nadledvinky

56. Ktery z uvedenych pfiznaki neni typicky pro
artritidu?

A) otok

B) bolest

C) omezeni pohyblivosti

D) luxace

57. Od kterého véku se Moriv reflex poklada za
patologicky?

A) po 3. mésicich zivota

B) po 1. tydnu zZivota

C) po 6. mésici Zivota

D) po 10. mésici zivota

58. Pro febrilni kiece plati:

A) vznikaji druhy den po objeveni se teplot

B) mohou se IéCit intravendznim podavani
hydrokortizonu

C) nejlepsi prevenci je dlouhodobé podavani
diazepamu

D) vyskytuji se nejcastéji v kojeneckém veéku

59. Kde vznikla prvni détska nemocnice?
A) v Praze

B) v Patizi

C) v Londyné

D) v Berling

60. Predskolni vék:
A)od 1do4let
B) od 3 do 6 let
C)od 2 do 5 let
D) od 0 do 6 let

61. Patnacti mésicni dité ovlada:
A) 3 slova
B) 50 slov
C) 10 slov
D) 60 slov

62. Mate podat 4,8 mg Dexony. Ve 2 ml ampuly
je 8 mg. Jaké mnoZzstvi podate?

A)2,2ml

B) 1,2 ml

C) 0,2 ml

D) 0,7 ml

63. Mate podat 800 000 m.j. Procain Penicilinu
G. Lahvicka obsahuje 1500000 m,j.
neiredénych. Kolika ml naredite a kolik podate?
A) pfidam 10 ml, podam 4 ml

B) pfidam 20 ml, podam 10 ml

C) priddm 5 ml, podam 3 ml

D) ptidam 7,5 ml, podam 4 ml



64. Dezinfekce spojivek u novorozence po
narozeni:

A) katetrizace

B) kalmetizace

C) sterilizace

D) kredeizace

65. U déti do jednoho roku pouZivime pri myti
vlasi:

A) détské mydlo

B) sampon

C) kondicionér

D) vitaminové doplitky

66. Udéti vbezvédomi s Kyslikovou terapii
chranime o¢i:

A) ATB masti

B) brylemi

C) na den kapky, na noc masti+vlhké ¢tverce

D) neni tfeba o€i chranit

67. Kdy se za€inaji prorezavat obvykle prvni
zuby?

A) 3-4 mésic

B) 6-7 mésic

C) 8-9 mesic

D) 10-11 mésic

68. Oznacte spravné tvrzeni:

A) slozeni jidelni¢ku u kojici matky neni dilezité
B) matka pfiklada dit¢ ke kojeni v pfesné
stanovenych intervalech

C) fyzicka zateéz pred kojenim méni chut’ mléka

D) tzv. pfedni mléko obsahuje vice tuku nez tzv.
zadni mléko

69. Jako enuréza se oznacuje:
A) pomocovani po 2. roku zivota
B) pomocovani po 4. roku Zivota
C) pomocovani po 14. mésicich
D) z&dna z variant neni spravna

70. Oznacte spravné tvrzeni:

A) unovorozenci a malych déti vdechujeme pfi
kardiopulmonalni resuscitaci jen do ust

B) unovorozenci amalych déti pii KPR
nevykonavame umélé dychani, jen masirujeme
hrudnik

C) unovorozencli a malych déti vdechujeme pfi
KPR zaroven do Ust i nosu

D) unovorozenci a malych déti vdechujeme pfi
KPR jen do nosu

71. Hloubka stladeni hrudniku p#i KPR je
u ditéte:

A)3cm

B) Y5 ptedozadniho priméru hrudnic¢ku

C) % ptedozadniho priméru hrudnicku

D) 6 cm

72. U déti zahajujeme KPR:
A) nepfimou masazi srdce

B) prekordialnim uderem

C) 10 umelymi vdechy

D) 5 umélymi vdechy

73. Pokud po prekotném porodu novorozenec
nekrici:

A) ptilozime ho matce k prsu

B) zabalime ho a transportujeme do zdravotnického
zatizeni

C) nedotykame se ho

D) stimulujeme plosky noziek, =zada a pii
neuspéchu zahajime kardiopulmonalni resuscitaci

74. Kolik ml vzduchu vdechujeme do
novorozence pii KPR?

A) 100 ml

B) 300 ml

C) 80 ml

D) 250 ml

75. Pomér stlaceni hrudniku a zachrannych
vdechii na obnoveni krevniho obéhu a dychani
u ditéte do jednoho roku vykonavany
profesionalnimi zachranafri je:
A)30:2

B) 15:2

C) 15:1

D) 30:1

76. Frekvence kompresi hrudnic¢ku
u novorozence pii KPR:

A) 120/min.

B) 100/min.

C) 40/min.

D) 60/min.

77. Oznacéte spravné tvrzeni:

A) uditéte aktivujeme zachranny systém po
zjisténi, Ze nedycha

B) uditéte aktivujeme zachranny systém po 5
minutach KPR

C) uditéte aktivujeme zachranny systém po 1-2
minutach resuscitace

D) uditéte neaktivujeme zachranny systém po
zjisténi, ze nedycha a co nejdfive ho dopravime do
zdravotnického zafizeni

78. Rozsahlé popaleniny u malych déti:
A) chladime vlaznou vodou 8°C

B) prikladame led

C) ptikladame teply obklad

D) nechladime



79. Pomér stlaceni hrudniku a zichrannych
vdechii na obnoveni krevniho obéhu a dychani je
u novorozence:

A)30:2

B) 3:1

C)5:2

D) 15:2

80. Ze kterych krokii se sklada oSetfovatelsky
proces v pediatrii?



